

Этапы онтогенетического анализа денег

Причина появления денег кроется в противоречии, заложенном в товаре, противоречии между его потребительной стоимостью и стоимостью:

- как потребительные стоимости все товары качественно разнородны и количественно несоизмеримы, имеют различную полезность. Сапоги и пироги имеют не только различный вид, их изготавливают представители разных профессий;

- как стоимости товары однородны и количественно соизмеримы.

Вследствие этого в процессе обмена происходит сопоставление и приравнивание самых экзотических вещей.

Первый этап онтогенетического анализа. Отношения купли-продажи одного товара на другой товар предстают первой и самой элементарной формой выражения стоимости. Она определяется как простая, единичная, или случайная, форма стоимости и имеет следующий вид:

x товара A - y товара B ,

т.е. некоторое количество товара A стоит определенного количества товара B

Второй этап онтогенетического анализа. Развитие рынка означает умножение товаров, поступающих на него. Обмен товаров становится частым явлением.

Тогда при росте предложения отдельный товар можно обменивать на какой-либо иной конкретный товар из некоторого множества. В результате увеличивается потенциал различных вариантов обмена одного вида товаров на другие виды, а с ними и ряд простых выражений стоимости товара. Причем этот ряд способен быть удлинен как угодно. Появляется полная, или разворнутая форма стоимости товара

Третий этап онтогенетического анализа. На региональных рынках стихийно выделяются главные предметы обмена, наиболее ходовые товары, которые обладают достаточной ликвидностью, т.е. могут быть обменены на иной товар в любой момент времени. Возникает всеобщий товар-эквивалент, другие товары утрачивают способность прямого обмена на иные товары.

Всеобщий эквивалент становится единым для региона. Каждый товар выражает свою стоимость в одном и том же эквиваленте, и это правило распространяется на любой вновь появляющийся на рынке товар. Таким образом возникают товарные деньги.

Четвертый этап онтогенетического анализа. Денежное выражение стоимости.

Устранение региональных барьеров ведет к появлению международного рынка. Роль единого посредника начинают выполнять драгоценные металлы, в первую очередь золото.

С возникновением денег процесс обмена принимает классический вид: Т-Д-Т.

Теперь товарообмен включает два этапа:

- 1) первоначально любой товар обменивается на деньги, продается;
- 2) затем покупается иной товар, обладающий